

圆“安居梦” 筑“幸福窝”

□牡丹晚报全媒体记者 武霖 通讯员 孙安琪



告别低矮逼仄的小屋，住进配套设施齐全的楼房，绿荫环绕的环境、雅致色调的高楼、南北通透的户型……近期，在鲁西新区，随着一个个安置房项目的顺利推进，回迁居民陆续领到盼望已久的新房钥匙，搬入焕然一新的家园。

安居是民生之本，回迁安置关乎百姓切身利益。一直以来，菏泽鲁西新区坚持把回迁安置当作重点民生工程，强统筹推进度，暖服务稳安置，扎实助推回迁安置提质增效，全力让居民的“安居梦”“幸福梦”变为现实。随着一个个安置项目建成交付，一张张笑脸难掩幸福，一幅幅幸福美好的“安居图”正在新区铺开。

2024年12月24日，在名门世家回迁安置选房现场，气氛火热，134户居民即将乔迁。现场布置得简洁明了，房源信息展板整齐排列，各类房型、面积、楼层等细节一目了然，工作人员为居民答疑解惑、指导流程。“今天选新房心情特别激动，也很高兴。已经选到我想要的房子了，而且流程挺顺利，服务人员也很周到，期待能够早一点拿到新房钥匙。”如愿选到140m²和97m²的房子，居民张先生难掩激动。据了解，此次选房工作筹备阶段，丹阳街道多次召开专

题会议，研究制定实施方案，明确职责分工，落实各项细节，为圆满完成此次选房工作奠定了坚实基础。

在会展新城安置房交付现场，亦是人头攒动。物业公司工作人员热情协助业主办理交付手续，验房工作人员一对一陪同居民现场验房，讲解检验事项，耐心解答业主关于后续物业服务、小区管理等方面的问题。“盼着等着，终于等到了交房的日子，过完年我就开始装修，一间给老人、一间给孩子，再来一个书房……”当代表着幸福生活的钥匙交到周先生手中时，他对即将搬入新房的幸福生活充满憧憬。

同月26日，丹阳街道王庄社区选房工作也拉开帷幕，在3天时间里，149户居民完成选房。紧接着，12月30日上午，丹阳街道2017—3京九星港肖楼安置区D区交房工作启动，在春节前夕为600多户居民送上“新居大礼”，拿到新房钥匙的居民们脸上洋溢着幸福的笑容。居民迫不及待地打开房门，现场查看新房质量、房屋布局和配套设施。

2024年12月11日，丹阳街道桑屯社区1063套新房正式开选；12月24日，丹阳街道名门世家134户居民喜选新居；12月26日，丹阳街道王庄社区149户居民陆续选房；同日，万福街道会展新城项目首

批6栋住宅楼顺利交付；12月30日，京九星港肖楼安置区D区交房工作启动，为600多户居民送上了“新居大礼”……多个街道社区居民相继迎来选房、交房的重要时刻，逐步圆了安居梦。

据了解，为加快回迁安置进度，鲁西新区不断建强机制聚合力，全面负责督导和调度安置房建设、交房，征收遗留问题攻坚，解决和协调影响建设的各种问题，通过明确任务目标、政策标准及时间节点，制定年度回迁计划清单，加强房源保障。在项目保障上，从选址、设计、质量、配套四个方面着手提升居住幸福感，确保群众回迁后享受到最优生活环境。同时，在回迁安置工作推进工作中，高频次开展监督检查、竣工验收、组织配套设施建设，保证房屋顺利移交。

从一纸蓝图到幸福兑现。近年来，鲁西新区持续加大回迁安置工作推进力度，强化统筹安排，有序启动和推动项目回迁安置工作，努力缩短拆迁居民在外过渡时间，不断完善公共服务保障，强化精细化管理，真正把这项民心工程办好、办实、办到群众心坎上。鲁西新区将持续做好回迁安置后续工作，让群众从“住有所居”迈向“住有宜居”，真正实现“搬得进、稳得住、生活好”。

鲁西新区举办首届中小学教师书法展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 为充分展示中小学青年教师书写基本功能力培训成果，助力教师专业素养提升，1月4日，鲁西新区举办首届中小学教师书法展。

书法展汇集了来自全区各中小学教师篆、隶、楷、行、草等多种书体的优秀书法作

品，每幅作品都散发着浓郁的文化气息与艺术韵味，展现了鲁西新区教职工的艺术风格和创作实力，弘扬了中华优秀传统文化。

鲁西新区将以此次活动为契机，大力推动书法艺术的提升，构建广大师生艺术展示的平台，引导教师在学习和传承传统书法技艺的同

时，积极探索和创新，为新区教育事业注入全面发展的新力量、新气象。

“作为一名中学语文老师，将积极传承中华优秀传统文化，教孩子们写好中国字，不断增强文化自信，培养德智体美劳全面发展的新时代好少年。”马岭岗镇解元集中学老师李孝敏说。

强化科技型企业培育 助力产业攀“高”向“新”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 科技创新是推动经济高质量发展的核心动力。2024年以来，菏泽市现代医药港坚持发挥企业创新主体作用，加快构建企业梯度培育体系，支持和引导科技创新要素向企业集聚，不断为企业科技创新添动力、增活力、强实力，科技型中小企业队伍持续发展壮大。

科技型中小企业、国家高新技术企业、专精特性“小巨人”企业等是科技企业发展水平的重要体现，也是企业创新能力的有力彰显。医药港高度重视企业梯度培育，利用“科技型中小企业——高新技术企业”“创新型中小企业——省专精特新中小企业——国家级专精特新小巨人企业”两种路径，促进中小科技企业加速成长为高技术企业。

术企业、专精特新企业，通过精准孵化、精细服务、精心陪跑，依托全面摸排、有效对接、精准辅导等系列举措，为企业提前规划资格认定路径，让企业安心钻研、高质量发展，加快形成新质生产力。

2024年医药港园区入库科技型中小企业的8家企业中，山东简道制药有限公司、山东奕谱医学检验实验室有限公司和山东如至生物医药科技有限公司3家企业成功通过国家高新技术企业认定，成为医药港发展历程中的一个重要里程碑。在2024年度山东省工业和信息化厅公布的第一批创新型中小企业名单中，山东泽宇生物有限公司和山东科成医药科技有限公司成功获批，充分展现了医药港的强劲实力和发展潜力。

专项检查筑牢安全防线

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 为扎实筑牢安全生产防线，确保辖区安全生产形势稳定向好，连日来，鲁西新区吕陵镇持续开展安全生产专项检查，以实际行动守护辖区安全稳定。

在检查过程中，检查组深入生产车间一线，对企业设施设备运行情况、安全防护设施运作情况进行细致摸排，对消

防设施老化等潜在隐患进行逐一排查，做到“隐患排查零死角、安全防控无盲区”，确保消防设施在关键时刻能够稳定发挥作用。同时向相关负责人耐心地讲解安全生产法规知识，强调安全管理的重要性，并要求各责任单位立即整改发现的问题，坚决杜绝侥幸心理和麻痹思想，确保安全防线万无一失。

高效为民解“薪”愁

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 临近岁末，正值工资结算高峰期。为保障广大劳动者劳有所得，菏泽鲁西新区持续开展根治欠薪冬季专项行动。

“终于拿到工资了，感谢你们！”近日，被拖欠工资员在鲁西新区岳程街道便民服务中心的协调帮助下，顺利拿到拖欠已久的工资。据了解，自2024年7月开始，菏泽市凯迅供应链有限公司拖欠被欠薪人员五千余元，双方多次协商无果。岳程街道接到投诉后高度重视，第一时间安排专人协调处置欠薪

事件，并贴心告知群众“有问题找便民，便民服务一直在线”。经过街道人社所当天现场调解，双方达成和解，被欠薪人员拿到了应得工资，纠纷圆满解决。

为群众解决困难是便民服务中心的职责之一，根治欠薪事关广大农民工切身利益，事关社会公平正义和社会和谐稳定。鲁西新区岳程街道将聚焦重点领域和关键环节，继续采取有效措施，加大清欠、治欠力度，落实长效管理机制，坚持清理与防范并重，标本兼治，综合治理，切实维护劳动者的合法权益。